



ЗАВТРА — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



...Мы с гордостью можем сказать, что советский народ с честью выдержал суровое испытание войны. Враг был разбит, повержен. Наш замечательный народ, народ-богатырь, высоко поднял над планетой и победно пронес сквозь огонь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма.

Слава победы советского народа в Великой Отечественной войне никогда не померкнет. Она будет жить в веках!

Л. И. Брежнев.

ВЕЛИКИЙ ВЕЛИКОГО

ПОДВИГ НАРОДА

СТРЕМИТЕЛЕН бег времени. Все больше отдаляются от нас трудные и героические годы Великой Отечественной войны. Но в памяти благодарного человечества никогда не изгладится 9 мая 1945 года, день Великой Победы советского народа над самой ударной силой мирового империализма — гитлеровским фашизмом.

1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Неисчислимы утраты принесла она нашему народу. Но советские люди, сильные своей монолитной сплоченностью вокруг Коммунистической партии, своей преданностью идеалам коммунизма, своим патриотизмом, с честью прошли через все испытания, ценой неимоверных усилий спасли мир от фашизма.

Внесли свой вклад в Победу и наши земляки. Десятки тысяч люберецчан воевали на фронтах, а те, кто остался на производстве, трудились под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!»

Подвиги Героев Советского Союза И. П. Шумилова, И. Е. Плеханова, Ф. Т. Антонова, М. Д. Цыкина, А. М. Дерюгина, Г. В. Павлова и многих других люберецчан вызывают восхищение и гордость за наших земляков.

Навсегда останутся в памяти народной те, кто отдал свою жизнь в боях за Родину. Свято чтят люберецчане память Н. И. Власова, И. Ф. Голубина, И. Н. Заболотного, А. А. Липса, Д. Л. Калараша, всех наших земляков, не доживших до светлого дня 9 мая 1945 года.

Победа советского народа изменила лицо мира, дала возможность народам ряда стран избрать путь социализма. В результате великого подвига советских людей возникла мировая социалистическая система, повсюду на планете

укрепились позиции прогрессивных сил.

Тридцать один год сияет над нашей страной мирное небо. И это — один из итогов Победы, возросшего авторитета нашей страны в международных делах, который был завоеван в битвах Великой Отечественной войны. Это — результат мудрой политики ленинской партии, высшая цель которой — благо народа.

Советские люди прекрасно понимают, что успех нашего «мирного наступления», миролюбивой политики КПСС основан на растущей экономической и оборонной мощи Страны Советов. И трудиющиеся делают все возможное для укрепления могущества Родины, для ее процветания. Ударным трудом подкрепляют они каждый новый шаг партии и правительств по пути упрочения мира, по пути разрядки международной напряженности.

XXV съезд КПСС вызвал к жизни новый мощный подъём народной инициативы. Решения партийного съезда мобилизуют трудищихся на поиск основных резервов роста эффективности труда, улучшения качества работы. Хорощими успехами ознаменовали старейшей пятилетки люберецчане. Работники индустрии, строители, транспортники досрочно выполнили план четырех месяцев. Трудящиеся села, несмотря на неблагоприятные погодные условия, успешно завершают весенний сев.

Мирный труд под мирным небом... Это счастье завоевано и отстояно в боях наш великий народ. Отстояно, сокрушив германский фашизм, освободив народы мира от угрозы порабощения. И все прогрессивное человечество благодарно советским людям, водрузившим в мае 1945 года над поверженным рейхстагом алые Знамя Победы.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 8 мая 1976 г.

№ 74 (11288)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

УДАРНЫЙ ТРУД

На Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций трудится бывший воин Василий Иванович Фоломеев. Он руководит бригадой ремонтников, которые содержат в образцовом состоянии оборудование кирпичного цеха. Слесари так налаживают механизмы, что они всегда работают исправно, безотказно. Это способствует успешному выполнению заданий по производству кирпича.

За четыре месяца этого года коллектив комбината выпустил сверх плана 1 миллион 304 тысячи штук кирпича.

Божак слесарей-ремонтников Василий Иванович Фоломеев привил своим товарищам любовь к профессии. Творческий подход к делу проявляется прежде всего он сам. Немало внес он рационализаторских предложений. В. И. Фоломеев награжден недавно орденом Трудовой Славы III степени.

А. ИРМЕНЕВ.

МНОЖИТЬ УСПЕХИ

Труженики в течение четырех месяцев этого года. Задания по общему объему производства и выпуску товарной продукции перевыполнены. Производительность труда выше плановой на 11 процентов. По

итогах февраля нам, присваивалось первое место среди всех цехов завода.

Слажено идет нынче дело во всех отделениях цеха и на участках. В работе чувствуется больше организованности. Пример показывают передовики производства И. И. Севостьянов, А. В. Юткин, Н. И. Крылов, Н. Г. Епишкин, В. Г. Салеев и другие.

В. ДОРОВСКИЙ, начальник цеха.

Пример правофланговых

деталей готовую форму. 180 процентов выработки — вот как трудится Н. Солодовников. Подстать ему другой шлифовщик с моторного участка — Евгений Николаевич Шишков.

Несмотря на напряженный план этого года, рост производительности труда на авторемонтном заводе к соответ-

ствующему периоду прошлого года составил семь процентов. Предприятие успешно завершило четырехмесячную программу. С начала года восстановлено 572 автомобиля, два из них — сверх плана, а еще семь — в день коммунистического субботника.

Н. КУВАКИНА, инженер по труду и зарплате.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

59,3 процента ярового сева — таков на сегодня показатель работы сельских тружеников нашего района. Закончив с ранними зерновыми культурами, они сосредоточили свои усилия на посадке картофеля и овощей.

Последние клубни ложатся в землю в совхозе им. Моссовета. Более половины площадей, отведенных под картофель, засеяно на госпосеве «Петровское», ОПХ «Коренево» и в колхозе им. Дзержинского. По еще не начинали эту работу звенья Константиновской птицефабрики; только четверть площадей засадили картофелем в колхозе им. Ленина. А поэтому в целом по району сравнительно низкий показатель — 52 процента.

Все хозяйства активно развернули сев мелкоземельных овощных культур и посадку ранних и средне-поздних сортов капусты. А вот с кормовыми корнеплодами дела обстоят пока не у всех одинаково хорошо. Если в опытно-производственном хозяйстве «Коренево» из 50 гектаров засеяно 43, на ГПЗ «Петровское» из 115—70, на Константиновской птицефабрике из 20—10 гектаров, то колхозы имени Дзержинского и имени Ленина к севу не приступали.

Задача земледельцев района — к 10—12 мая завершить посадку картофеля и закончить сев овощных ранних и средне-поздних сортов, а также кормовых корнеплодов.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 39 по выборам в Люберецкий городской Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом в депутаты по избирательному округу № 39 в Люберецкий городской Совет депутатов трудящихся Велькина Бориса Львовича — 1938 года рождения, члена КПСС, начальника Люберецкого городского жилищного управления, выставленного общим собранием коллектива работников ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.

Окружная избирательная комиссия.

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 264 по выборам в Люберецкий городской Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом в депутаты по избирательному округу № 264 в Люберецкий городской Совет депутатов трудящихся Минину Екатерину Ивановну — 1929 года рождения, члена КПСС, управляющую Люберецким отделением Госбанка, выставленную общим собранием коллектива работников Люберецкого отделения Госбанка.

Окружная избирательная комиссия.

ШЁЛ В БОЙ СОЛДАТ НЕ РАДИ СЛАВЫ,

ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА...



Все эти люди — ветераны завода им. Ухомского. У каждого за плечами — солидный трудовой стаж, у каждого — богатый жизненный опыт. И еще одно объединяет их — огненные километры солдатских путей-дорог, пройденные в годы Великой Отечественной войны.

Фронтовая закалка... Она остается на всю жизнь. И где бы и кем бы ни работал впоследствии ветеран, можно быть уверенным: он не подведет коллектив, всегда будет для молодежи образцом честного, добросовестного отношения к выполнению своего долга перед Родиной.

Все это в полной мере относится к мастеру участка подготовки производства Павлу Петровичу Орлову, фрезеровщику Николаю Константиновичу Журавлеву, старшему инженеру Нине Григорьевне Сугрбовой, Герою Советского Союза мастеру ЖКО Федору Тихоновичу Антонову, председателю комитета ДОСААФ Геннадий Андреевичу Горлышеву, слесарю-инструментальщику Константину Яковлевичу Пушкину, слесарю-ремонтнику Андрею Алексеевичу Гальцеву, которых вы видите на этом снимке.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

НА КОВРОВИКОМ комбинате

хорошо знают ветерана Великой Отечественной войны и ветерана труда инженера Бориса Ефремовича Федосенко. Он прошел нелегкий боевой путь от Москвы до Берлина. Война застала его на Дальнем Востоке. В то время он служил в армии, был командиром противотанкового орудия.

Когда фашисты подошли к Москве, его, как и многих других дальневосточников и сибиряков, направили на защиту родной столицы. Особенно за-

ПРОШЁЛ до Берлина

помнил Борис Ефремович бои в районе Наро-Фоминска. Наша пехота не могла подняться и пойти в атаку из-за сильного огня противника. Тогда поступил приказ: подавить огневые точки, помочь пехоте. Артиллеристы начали дуэль с фашистскими танками. Пять танков подожгли. Набрался быстро заняла намеченный рубеж. Фашисты вводили в бой новые силы. Было жарко, хотя трещали морозы. Борис Ефремович получил ранение.

А позднее он освобождал Смоленск, бил врага в Белоруссии, на польской земле. Снова был ранен и контужен. Когда выздоравливал, опять становился в строй. Служил не только артиллеристом, но и разведчиком. Вместе с пехотинцами ходил в разведку боем.

За боевые заслуги перед Родиной Б. Е. Федосенко удостоен двенадцати правительственных наград, в том числе ордена Отечественной войны II степени, двух орденов Красной Звезды, многих медалей.

Сейчас Борис Ефремович работает в научно-исследовательской лаборатории. Он написал несколько книг по ковроткацкому производству. Активно занимается совершенствованием техники и технологии, рационализацией производства, исследованиями. Ведет он и большую общественную работу. Его статьи часто появляются на страницах «Люберецкой правды».

Р. ГОЛОВАНОВ,
инженер-методист
коврового комбината

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 мая 1976 г.

№ 74 (11288)

2 стр.

СТРОИМ НА РАДОСТЬ

ПУТЕВКУ в жизнь мы получили, окончив профтехучилище. Мы — это Петья Родионов, Саша Комаров, Петья Акмонов и я. Нам здорово повезло: попали (в разное время) в бригаду плотников Виктора Александровича Шустова из СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2. Самостоятельный трудовой, точнее жизненный, путь у всех у нас схожий. Служили в Советской Армии, окончилась служба — никаких сомнений насчет того, куда податься: знали, нас ждут в коллективе, ставшем родным. Теперь нас так просто не разлучит с бригадой Шустова.

Володя Шустов, сын Виктора Александровича, позже пришел в эту трудовую семью. А так его жизнь мало отличается от нашей, мы — смена рабочих старшего поколения, прошедших суровое испытание историей.

Недавно нашим ребятам меняли комсомольские билеты. Надолго запомнится это событие. Билеты вручала старший инженер отдела труда и зарплаты СМУ-5 Мария Георгиевна Зелепукина. Удивительная у нее судьба: во время Великой Отечественной войны в составе артиллерийской части она прошла многие километры фронтовых дорог. Участвовала в освобождении Праги, имеет несколько боевых медалей. С волевым слушала комсомольцы воспоминания Марии Георгиевны.

Вот так от постоянного общения со старшими товарищами нам передается их жизненная мудрость, на многие вещи мы начинаем смотреть их глазами.

Интересна биография у нашего бригадира. Он стал солдатом в 1944 году. В непрерывных атаках Виктор Александрович прошел до Польши, участвовал в освобождении Варшавы, за что награжден медалью. Есть у него и другие боевые награды. А в дни праздников рядом с ними на груди у Виктора Александровича поблескивает орден Трудового Красного Знамени.

Уже более четверти века работает в тресте «Обособстрой» № 2 Шустов-старший. Сейчас наша бригада участвует в сооружении жилого дома, общежития, комбината бытового обслуживания в поселке Косино. О том, как трудимся, говорит такой факт: по итогам первого квартала этого года мы заняли первое место по тресту среди бригад плотников, и нашему коллективу вручен переходящий вымпел.

Страна празднует тридцать первую годовщину Великой Победы над фашизмом. Мы — поколение, родившееся и выросшее уже после войны. Но мы хорошо знаем о тех грозных днях.

М. Г. Зелепукина, В. А. Шустов, Ф. Я. Голованов, В. А. Доронин, А. П. Ермаков и другие фронтовики, работающие в СМУ-5 — из тех, кто отстоял свободу любимой Родины, восстановил разрушенное войной хозяйство страны. Мирная, почетная профессия у них нынче — строители. И мы с гордостью принимаем эту эстафету в наши молодые руки. Строим для блага советских людей, для радостной жизни.

Н. ФЕДОРОВ,
плотник СМУ-5
треста «Обособстрой» № 2.

НА СТАРОЙ фотографии — пятеро солдат на фоне Бранденбургских ворот в Берлине. Среди них и Леонид Иванович Исаев, слесарь завода буровых машин.

Он пол-Европы прошагал по дорогам Великой Отечественной, от Тулы до Берлина. Был пехотинцем, потом взводом в мотострелковых частях. Протянутые Л. И. Исаевым нити телефонной связи отмерили тысячи огненных километров под Орлом и Трубчевском, Гродно и Белостоком. Сколько раз смотрел смерти в глаза, но мечтал все-таки дойти до Берлина. И дошел.

На заводе буровых машин есть и другие ветераны войны. Через горечь отступления в 1941 году прошел рядовой Иван Владимирович Бунеев. Был ранен, а в январе 1942 года попал в полк гвардейских минометов. Славные «катюши» наводили на захватчиков ужас.

9 мая он встретил в Златой Праге, которую советские воины спасли от уничтожения, задуманного немецко-фашистскими извергами.

Теперь И. В. Бунеев водит автопогрузчик. И работает отлично, как подобает фронтовику. Также добросовестно трудится мотальщик фильтров Василий Андреевич Жабров. В годы войны он был в расчете 150-миллиметровой гаубицы. Воевал под Москвой, на Украине, в Бессарабии, Польше, Германии.

Бышлые фронтовики показывают молодежи образцы ударного труда. Портрет В. А. Жаброва — на доске Почета. А у Л. И. Исаева к боевым наградам прибавился орден Трудового Красного Знамени. Как сказал замечательный поэт А. Т. Твардовский: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».

Ф. БУРАЕВСКИЙ.

Они сражались под Москвой

НЕМАЛО ярких страниц в летопись защиты московского неба от фашистских стервятников в грозном сорок первом году вписали воздушные бойцы бывшей 24-й истребительной авиационной ПВО г. Москвы, которая защищала небо столицы с юго-востока. Вот лишь отдельные примеры беззаветной храбрости и мужества летчиков этой авиации.

2 июля 1941 г. летчик лейтенант С. С. Гошко на самолете ЯК-1 сбил таранным ударом разведчика хейнкель-III, на котором находился полковник фашистского генерального штаба с оперативными картами и шифрами. Посадку своего самолета Гошко произвел на ближайшей площадке. Это был первый таран в системе ПВО г. Москвы.

При отражении первого массированного налета гитлеровских самолетов на столицу в ночь на 22 июля 1941 г. командир эскадрильи капитан Титенков сбил ведущую группу, который врезался в землю. Этот бомбардировщик как стало потом известно, вел опытный фашистский летчик в чине полковника, награжденный двумя железными крестами. При отражении первых налетов на Москву Титенков вместе со своими товарищами сбил 5 самолетов противника. За проявленные героизм и бесстрашие в бою К. Н. Титенкову было присвоено звание Героя Советского Союза.

25 июля 1941 г. летчик лейтенант Б. Ва-

сильев на самолете ЯК-1 вел трудный бой с тремя фашистскими бомбардировщиками. Труженики подмосковных поселков и деревень наблюдали за жестокой схваткой в воздухе. На их глазах почти рядом падали два самолета. И лишь в последний момент, когда до земли оставалось около 200 м, лейтенант Васильев выровнял самолет и благополучно приземлился в поле.

Летчик лейтенант Виктор Киселев на самолете МИГ-3 ночью 10 августа 1941 г. таранил вражеский бомбардировщик хейнкель-III. Самолет загорелся и упал на аэродром. Залетел же произвел посадку и Киселев.

Поднявшись высоко в небо 11 августа 1941 г., летчик лейтенант А. Н. Катрич заметил белый след, оставляемый вражеским самолетом. Летчик установил, что летит фашистский разведчик «дорнье-217». Сближившись с ним, Катрич рубанул по рулям разведчика самыми концами лопастей винта на высоте 8000 м. Фашистский разведчик врезался в землю. На самолете Катрича были повреждены лишь лопасти винта, наш пилот благополучно приземлился. Это был

первый в истории авиации высотный воздушный таран. В октябре 1941 г. Катричу было присвоено звание Героя Советского Союза.

Командир звена лейтенант В. Ковалев рано утром 14 декабря 1941 г. во главе эскадрильи вылетел на штурмовку отступающих по Волоколамскому шоссе гитлеровцев. Обнаружив колонну танков и автомашин, наши истребители обстреляли ее голову и хвост реактивными снарядами, создали затор на шоссе, а затем с бреющего полета начали расстреливать врага из пушек и пулеметов. На третьем заходе рядом с самолетом лейтенанта Ковалева взорвался снаряд вражеской зенитки. Мотор охватило пламя. Летчику не удалось сбить его скольжением, тогда он перелез истребитель в пикирование и врезался в скопление немецких танков и автомашин. Раздался сильный взрыв, обломки вражеской техники и десанта гитлеровцев взлетели в воздух. Ковалев посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Родина высоко оценила боевые действия краснозвездных соколов при обороне Москвы с воздуха. Наиболее отличившиеся пятнадцать летчиков, воспитанников 24-й истребительной авиационной, удостоены звания Героя Советского Союза.

П. ТУРУК,
участник Великой Отечественной войны
подполковник в отставке.

А РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

ДЕНЬ на участке ремонта автомобильных рам обычно начинается с того, что бригадир знакомит людей с программой работ. Потом каждый занимает свое место. Бригада небольшая — пять человек. Но обслуживают они всю поточную линию. Дело идет споро. Применен прогрессивный метод организации труда — работа на один наряд. На заключительной операции сам бригадир Виктор Алексеевич Кондаков. Профессия его — клепальщик. Задача очень ответственная. Надо надежно скрепить все конструкции рамы — главной опоры автомобиля.

Бывший танкист В. А. Кондаков хорошо понимает, что значит иметь надежную прочную машину. Знаменитый танк Т-34 не раз попадал в сложные переплеты, но запас прочности машины всегда выручал.

В армию он ушел восемнадцатилетним паренком в апреле 1943 года. И в том же году, после учебы и подготовки, уже храбро сражался с фашистами.

Битва на Курской дуге послужила началом летнего наступления Советской Армии на врага. В этом наступлении участвовал и отдельный танковый батальон, где служил Виктор Кондаков. В экипаже он был стрелком-радистом. Много горячих схваток с противником было в период освобождения Родины. Смело вел машину в бой храбрый экипаж.

Особенно трудным для батальона был путь по земле Белоруссии. Виктор Алексеевич вспоминает, как форсировали реку Березину. Удачно переправились на противоположный

берег, батальон начал огнем и гусеницами давить врага. Сметая преграды, уничтожая огневые позиции противника, танки шли вперед. Семь машин, нагнав страх на убегающих фашистов, особенно углубились в оборону врага.

Победа воодушевляла наших воинов, и они, радуясь успеху, старались идти дальше вперед.

Миновали несколько населенных пунктов, разгромили немало опорных пунктов врага. Лишь спустя время догадались, что далеко оторвались от основных сил батальона и от пехоты. На исходе оказалось и горючее. К счастью, на пути встретили вражеский склад. После заправки машин двинулись было опять вперед, но почувствовали, что попадают в кольцо. Фашисты поняли: с этой группой танков здесь можно расправиться.

Наши воины, азавев обстановку, решили занять круговую оборону в надежде дожидаться подкрепления. Одни танкисты остались в машинах за пушками, другие, взяв пулеметы, диски с патронами, гранаты, окопались на земле.

Сержант Виктор Кондаков залез за пулемет. Фашисты не заставили себя ждать. Они ринулись на горстки советских воинов в расчете уничтожить их. Но пробиться к танкам не смогли.

— Мы защищались всю ночь, — вспоминает Виктор Алексеевич. — Положили груды врагов, но выстояли. Наутро выяснилось, что мы ушли от реки Березины на 140 километров, куда не проникло в тот день ни одно наше подразделение.

Группе храбрецов по радио было дано задание провести разведку боем. В такую разведку отправились три танка,

в том числе и экипаж, в состав которого входил В. А. Кондаков. Вскоре встретились с колонной фашистских танков. Разгорелся неравный бой. Наша разведгруппа подбила четыре вражеские машины. Но был поврежден и танк, в котором находился В. А. Кондаков. Экипажу пришлось полком добираться до прежней позиции, где затаялись еще четыре наши машины. Вскоре по обнаруженной колонне противника ударили наши пикировщики.

Виктор Алексеевич продолжал боевой путь. Он участвовал в освобождении Польши, брал Берлин. За боевые заслуги награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и другими. Не одну медаль получил он и в мирное время за трудовые дела.

Вернулся из армии в 1950 году. С тех пор и работает на Люберецком авторемонтном заводе. Теперь уж и сын Юрий отслужил в армии, трудится шофером в колхозе имени Дзержинского. Подрастает у Кондаковых и будущий воин — ученик шестого класса Александр.

Защита Отечества от посягательства врагов — священный долг каждого советского гражданина. Так понимают это и в семье Кондаковых — славных воинов и добросовестных тружеников.

П. БИЦУКОВ.



Родина-мать

помнит

подвиги

своих

смыслов

МОЛОД ДУШОЙ ВЕТЕРАН

Вся трудовая жизнь Ивана Трофимовича Солохина отдана железнодорожному транспорту. Он работал электрогазосварщиком. И только два раза пришлось ему отрываться от любимого и привычного дела — в 1939 году, когда воевал с белофиннами, и в 1941, когда началась Великая Отечественная война. Иван Солохин начал свой боевой путь в Белоруссии, а закончил на подступах к Берлину. Сражался на Юго-Западном фронте, отстаивая честь и независимость Родины. Служил в артиллерии, пехоте. Под Харьковом, когда командовал отдельным взводом, был ранен.

После войны он вернулся в родные края, в систему Дорстрой, к своей профессии.

В последнее время Иван Трофимович работает слесарем во 2-м домоуправлении. Квалифицированный рабочий трудится на совесть, никогда не отказывается ни от какого дела. На участке Солохина — несколько домов, в них сантехническое оборудование всегда в порядке.

И. П. Солохин — активный общественник. В течение многих лет Иван Трофимович выбирается в состав домкома, он член жилищной комиссии, следит за состоянием жилого фонда.

И всегда он готов помочь людям советом и делом. Этот умудренный жизненным опытом, чуткий и отзывчивый человек является наставником молодежи, он обучил профессии газосварщика сына и других молодых рабочих, которые сейчас успешно трудятся в нашем городе.

Ценят и уважают Ивана Трофимовича Солохина в микрорайоне. Недавно ему исполнилось 60 лет. В коллективе домоуправления № 2 отметили день рождения ветерана. Он награжден Почетной грамотой и подарком.

А. ЖИРОХОВА,
секретарь домкома.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 мая 1976 г.

№ 74 (11288)

3 стр.

...ВДОЛЬ заснеженно о голых только что освобожденных села веренией тянутся пленные гитлеровцы. Вокруг зловещие следы их «хозяйничанья». Но в лицах переживших черные дни не гнет отчаяния, а нечто иное. С горечью смотрит на незваных завоевателей мать-старушка. Деловито сворачивает самокрутку солдат, не выпуская, однако, из рук автомата. А ребятами, еще вчера бовнившиеся показывать на глаза любому из захватчиков, теперь с любопытством глядят на понурых немцев. Не потому, что русские люди все легко за-

правили в армию, всех кроме Андрея — ему не было и 17 лет.

Но не мог комсомолец отсиживаться в тылу. Добрался в блокированный Ленинград и сражался за город Ленина рядовым бойцом. Получил ранение. Подлежавший на «большой земле», окончил курсы офицеров.

Лейтенант Страхов воюет под Смоленском. Верный глаз художника — хороший помощник в снайперском деле. Но достается и ему. На этот раз в теле война было 36 осколков. Госпиталь. Лечение. Короткий отдых. И снова бой, теперь — за Кенигсберг.

Великую Отечественную войну Андрей Александрович закончил с двумя боевыми орденами и многими медалями. Сражаясь за Родину, он получил пять тяжелых ранений, потерял ногу. Но душа молодого бойца ликовала: выстояли, победили!

В короткие часы передышек между боями, в госпитале Андрей Страхов карандашом, угольным рисовал, резал по дереву ножом — старался запечатлеть героизм советских людей, увековечить память погибших товарищей.

В 1952 году А. А. Страхов заканчивает Московский институт прикладного искусства и с головой уходит в работу. Ни выходных, ни праздников, никаких отпусков не признает. Не получается днем — берется за кисть ночью.

Андрей Александрович — участник шестидесяти художественных выставок: областных, зональных, республиканских, союзных. Его кисти принадлежат 300 полотен. 11 лучших размещены в музеях.

У художника большая задушка на будущее: к 35-летию разгрома фашистов под Москвой нарисует портреты героев-защитников нашей столицы. В мастерской Андрея Александровича кипит работа, зреют новые творческие замыслы.

Ф. ЕРОВОЙ.

„ВРАЧИ“ КРЫЛАТЫХ МАШИН

МОЖЕТ, и не бросалась в глаза работа батальонов аэродромного обслуживания в годы войны, но каждый летчик скажет, что без четкой подготовки материально-технической части невозможно было обеспечить то превосходство нашей авиации, которое сыграло немалую роль в завоевании Великой Победы.

Бойцы и командиры бывшего 558 батальона тоже сделали немало. В боях под Москвой каждый день получали серьезные повреждения боевые машины. И нужно было срочно вернуть их в строй. Ветераны БАО, и прочие живущие в Люберецком районе — товарищи Политов, Сорокин, Курицын, Плакунов и другие, помнят, как коллектив передвижных авиаремонтных мастерских (ПАРМ) днем и ночью, в любую погоду, трудился над ремонтом и восстановлением боевых машин. Командовал мастерскими замечательный человек Е. Н. Тахтаров. В прошлом люберчанин, он живет сейчас в Куйбышеве. Недавно я получил ответное письмо от своего командира. Он вспоминает грозное небо Подмосковья, затянутое клубами дыма, озаренное заревом пожарниц, расчерченное лучами прожекторов. В этом небе в 1941 году развернулась ожесточенная битва. Наши славные соколы-летчики совершили здесь немало подвигов. И вера в окончательную победу не покидала нас. На вкладыше полевой сумки Тахтарова, которую он хранит и сейчас, написано: «Все равно мы победим! 5 декабря 41 г.»

И эта вера придала людям новые силы. Однажды Тахтарову и Денисову пришлось заваривать автогенном шасси самолета, на котором были подвешены бомбы, а в баках — полно горючего. Этот самолет по приказу Верховного командования наносил удары по стратегическим объектам в глубоком тылу врага, и нельзя было его задерживать.

По несколько суток без сна и отдыха трудились пармовцы, обеспечивая полеты дальних бомбардировщиков, о которых командование авианеполка докладывало лично Верховному Главнокомандующему. Однажды Тахтаров и Голубев обожгли руки, устраняя течь масла в раскаленном после полета двигателе самолета.

Всего не расскажешь. Но главное, что наши товарищи — «врачи» крылатых машин, не жалели ни сил, ни здоровья для общего дела. И тоже внесли свой вклад в Победу.

Б. МЫШЛЕВЕЦ,
участник Великой Отечественной войны.

Золотые руки фронтовика

МАСТЕРОМ своего дела прославился на заводе торгового машиностроения слесарь инструментального цеха А. И. Мягков — участник Великой Отечественной войны.

Ему приходится изготавливать штампы. И как бы ни была сложна их конструкция, Александр Ильич в срок и высококачественно выполняет задание. Портрет передового рабочего не раз красовался на заводской доске Почета.

Недавно на завод поступила

телеграмма из Москвы. Коллегия Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов горячо поздравила А. И. Мягкова с награждением его орденом «Знак Почета». Такой награды он удостоен за успехи в выполнении заданий девятой пятилетки.

Активно трудится бывший фронтовик и сейчас. О нем говорят: «Золотые руки у Александра Ильича».

А. ЯКОВЛЕВ.

В ЛЮБЕРЕЦКОЙ школе № 8 в комнате боевой славы есть стенд, посвященный трем Иванам: Герою Советского Союза летчику бывшему 16-го авиационного истребительного полка Голубину, Заболотному и Шумилову. В суровую зиму 1941 года они защищали небо Москвы. Голубин и Заболотный погибли смертью храбрых. Среди экспонатов, рассказывающих о боевом пути и героизме летчиков, есть одна не совсем обычная фотография. В мастерской художника у картины «Три Ивана» встретились профессор живописи Ф. В. Антонов и Герой Советского Союза Иван Шумилов.

В 1941—1942 годах молодой художник комсомолец Федор Антонов писал свою картину. Он работал на фронтовом аэродроме под Москвой. Потом картина затерялась. А нашли ее через 30 лет красивые следопыты группы «Поиск» 8-й Люберецкой школы.

Обо всем этом можно узнать из альбома-дневника, который хранится в школьной комнате боевой славы. Вот история этого поиска. Иван Петрович Шумилов рассказал ребятам о том, как создавалась картина. Имя и отчество художника он не помнил, знал только, что картина в годы войны выставлена в Третьяковской галерее. Ребята поехали в музей, в списке художников оказалось много Антоновых. Выбрали наугад адреса и телефоны. Так они нашли того, кого искали.

В КОМНАТЕ БОВЕОН СЛАВЫ

И узнали, что холст в годы войны был передан театру им. Ленинского комсомола, а театр подарил его клубу III Интернационала в Люблино. Школьники нашли картину в Подольске, она хранилась на пыльном чердаке. Нашли и сообщили об этом художнику. Ф. В. Антонов реставрировал ее, и картина экспонировалась на юбилейной выставке, посвященной Великой Победе. А помогли школьники.

Об интересной работе группы «Поиск» рассказывают и другие экспонаты школьной комнаты — альбомы, стенды, фотографии, личные вещи героев, документы.

Открылась комната год назад, 9 мая 1975 года, в День Победы. На открытии присутствовали летчики бывшего 16-го авиационного истребительного полка.

Очень многие люди помогли создать комнату: И. П. Шумилов, Герой Советского Союза Н. П. Дунаев, Е. А. Горелик — жена погибшего летчика этого полка капитана С. А. Горелика, родители учащихся: Г. П. Воликов, директор эксперименталь-

ного завода ИГД М. С. Лукашин, заслуженный деятель искусства Ф. В. Антонов.

Большую поисковую работу проводят «красные следопыты» школы. Однажды они прочитали в «Пионерской правде» статью «Два Ивана»: об Иване Суворове, который на Государственном подшипниковом заводе работает за себя и «за того парня» — за Ивана Голубина. Ребята нашли Суворова и пригласили к себе в гости. Он рассказал школьникам, какой широкий размах получило на заводе движение: «За себя и за того парня». Ребята познакомились с трудовыми делами советских людей, поняли, что героическое может быть рядом. Такие встречи помогают нравственному воспитанию учащихся.

Потом они нашли могилу Голубину, привели ее в порядок, обратились к руководителям подшипниковой заводы с просьбой установить мемориальную доску. Это сделали. Нашли брата Ивана Голубина, написали ему письмо, написали и в школу — село Троицкое Тульской области, где учился Голубин.

Поисковую работу ведут все классы.

М. НЕСВЕТОВА.

Пробег в честь Дня Победы

Несколько дней назад 10 спортсменов с предприятия МГДУ стартовали в агитпробеге, посвященном 31-й годовщине Великой Победы. Маршрут: Москва — Юхнов. Руководитель группы, 49-летний конструктор Ю. И. Комаров — опытный легкоатлет. Он ежегодно участвует в мемориале братьев Знаменских, в лыжном сверхмарафоне «Круглое озеро».

Ежедневно спортсмены пробегают 35—40 км. Бегут с утра до полудня. Затем они встречаются с ветеранами войны, «красными следопытами». Во время этих встреч люберецкие рассказывают о трудовых делах своего коллектива, о ратных подвигах земляков в годы Великой Отечественной войны. В свою очередь, жители городов и сел, через которые проходит маршрут, делятся с участниками пробега своими воспоминаниями, а «красные следопыты» — результатами поис-

ка. Спортсмены посещают краеведческие и школьные музеи, а затем возлагают цветы к памятникам и обелискам, фотографируются на память вместе с ветеранами войны.

Долгий путь лежит через Наро-Фоминск, Борзовск, Малоярославец, Медьня, Юхнов. Но спортсмены уже имеют опыт: в прошлом году они совершили такой же пробег. Начали подготовку со сдачи норматива ГТО, затем, совершенствуя технику и физическую подготовку, довели продолжительность непрерывного бега до 4—4,5 часа. И хотя такие участники пробега, как Ю. И. Комаров, старший инженер И. И. Чернов, находятся в зрелом возрасте, группа идет ровно, без отклонений от графика.

Участники пробега делают большое дело, проводя работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, по пропаганде комплекса ГТО.

В. СТОЛЯРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 МАЯ ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости
- 9.10 «На зарплату ставовись» (Ца.), 9.30 «Будущее» (Ца.)
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!»
- 11.00 «Вперед, мальчишки!» (Ца.)
- 12.30 «Сельский час»
- 13.30 «В бой идут одни «старики»
- 15.00 «Сегодня праздник Победы»
- 15.15 Музыкальная программа для военных
- 15.55 «Международная панорама»
- 16.25 Мультифильмы. (Ца.)
- 17.00 «Клуб киногостеприимства». (Ца.)
- 18.00 Новости
- 18.15 «Позина в бой». (Ца.)
- 18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
- 19.10 Концерт. (Ца.)
- 19.16 Советский Союз глазами зарубежных гостей. (Ца.)
- 19.55 «Солдатские мемуары». Фильм.
- 21.30 «Военные сорочки». Фильм-концерт. (Ца.)
- 22.20 Спортивная программа. (Ца.)

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 «Памятная школа». «Класс на чинашкис». (Ца.)
- 10.45 «Для вас, родители»
- 12.15 «Творчество народов мира».
- 13.15 «Москвичка». Телеклуб. (Ца.)
- 14.30 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я.
- 15.30 «Красные курсанты». Телеспектакль 1-я и 2-я серии
- 17.10 Концерт. (Ца.)
- 18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
- 19.10 Концерт. (Ца.)
- 19.40 «Москва»
- 20.15 «Словной ночи, мальчишки»
- 20.30 «Москва и москвичи».
- 21.00 «Наутра сегодня». (Ца.)
- 21.30 «Летят журавли». Фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.45 Концерт. (Ца.)
- 21.30 «Таким короткой долгая жизнь». Теленовость. Глава 6-я.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ВСТРЕЧА

(Б Ы Л Ъ)

МАРТОВСКИЙ непогожий вечер 1944 года. Тусклые фонари бросают неверный свет на платформу электрички, на усталых пассажиров, в основном, женщин.

Таким увидел я Курский вокзал, прибыв в увольнение. Позади у меня было ранение, госпиталь в Шуе, курсы младших лейтенантов. Нерадостно было на душе. И не только потому, что не слышал я прежнего, как до войны, молодого голоса и смеха людей. Война разлучила меня с родителями — мама и сестры где-то в эвакуации.

И вдруг... Мысли о самых родных мне людях дополнились звуками их голосов. Я вздрогнул и оглянулся. Свалившись с потоком пассажиров, по платформе шли с чемоданами три женщины и девочка. Зашли в вагон. Я прильнул к окну и не поверил глазам: да, случилось невероятное совпадение. Именно в эту минуту, когда я собрался ехать в Балашиху, мои родные шли в электричку. Они возвращались из эвакуации. Я протолкался в вагон и встал рядом. Старшая сестра тоже сперва не поверила себе, а потом вскрикнула: «Мама, да это Шурчик!»

Вокруг нас сразу образовалось людское кольцо. Многие плакали. Половек патруль. Люди объясняли, что произошло, и патрульные прошли даль-

ше. Один из них сказал: «Надо же — прямо как в кино». Уже весь вагон знал об удивительной встрече. Было тихо, словно все вслушивалось в наш разговор. Что ж, у каждого, пожалуй, кто-то из близких был на фронте, и люди переживали вместе с нами. Я рассказывал, что ранено меня в Белоруссии, и мама перебила: «Так ведь там и Ваня наш воюет. Ты мог его встретить — один же фронт. Не видел: маленький такой его истребитель?» Я сказал, что перед ранением видел воздушный бой: «маленький» истребитель сбил два немецких самолета. Мама уверенно сказала: «Это он, брат твой!»

Электричка неслась сквозь мартовский снег, и люди не расходились от нас. Усталые, измученные невзгодами, потерями близких, они словно грелись теплом нашей нежданной встречи.

Много лет прошло, но я помню все до деталей. Особенно врезалось в память лицо пожилой женщины, стоявшей с тяжелой сумкой у двери. В ее взгляде не было зависти и любви, не было и слез, словно эти нестрадальщица глаза выплакали уже все до конца. Наконец, она вздохнула глубоко и протянула, переложив сумку в другую руку и вышла в холодную снежную мглу. Мы продолжали негромко разговаривать. Поезд шел к Балашихе.

А. МАЧЕКИН,
ветеран войны,
(г. Люберцы).



Узбекская ССР. Ташкентский авиационный спортивный клуб ДОСААФ — крупный центр подготовки спортсменов — летчиков, парашютистов, авиамоделистов.

В их распоряжении — техническая база, аэродром, тренажерные и учебные классы.

На VI Спартакиаде народов СССР сборная команда Узбекистана завоевала бронзовые медали.

НА СНИМКЕ: учебный прыжок.

Фото Р. ШАМСУДИНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

НА ПРИЗ

«ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

Завтра, в День Победы, в 11 часов выйдут на старт участники традиционной легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Люберецкая правда».

Первый этап эстафеты (400 м, мужчины) — от стадиона до телеателье, второй (200 м, женщины) — до подземного перехода, третий (500 м, мужчины) — поворот на ул. Смирновскую, далее по ул. Кирова до почты, четвертый (400 м, женщины) — до школы № 4, пятый (1000 м, мужчины) — до больницы, шестой — до дома № 33 по ул. Кирова, седьмой (850 м, мужчины) — до дома № 47 по Октябрьскому проспекту, восьмой (800 м, женщины) — до дома № 88 на проспекте, девятый (1500 м, мужчины) — до школы № 1 и заключительный — десятилетний (500 м, мужчины) — от школы до стадиона.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 мая в 14 часов в малом зале ГК КПСС состоится семинар организаторов атлетической пропаганды.

ВЕТЕРАНАМ

Друзья мои: бойцы, солдаты — Герои битв минувших лет, В день всенародной Светлой даты Как ветеран Вам шлю привет!

Вам всем, кто жизнь Достоинно прожил, Я дань признанья отдаю, Всем тем, кто мощь Отчизны Множил Трудом и защищал в бою.

Когда границы заделали И смерч огня плыл Вглубь страны, Вы молодость свою в шинели Одели с первых дней войны.

От стен Москвы И Сталинграда Шли в смертный бой Под рад свинца, Не раз горели в пекле ада,

МАЛЬЧИШКИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

Голодное детство. Тревожные дни. Потуже, парнишка, ремень затяни. Чуть свет, и шагай веселой на работу. А в цехе — зарядка до жеркого пота. Вставали к станку «метр с копкой» мужчины Точили снаряды

Но устояли до конца. А сколько трудных верст когда-то Пришлось пройти и проползти. Кто ж кроме нашего солдата Все б это смог перенести!

Вся перенес неумолимый Простой солдат, все видел он. Но каждый клочок земли родимой Был его кровью обгабен.

Велик ваш ратный труд. — По праву Века гордиться будут им. Вы возвеличили державу Бесмертным подвигом своим.

Вся ваша жизнь полна тревоги От юных лет и до седин. У всех у нас свои дороги, Но к общей цели путь один.

Д. ХРАМЦОВ,
участник Великой Отечественной войны.

А Ф И Ш А

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ 9 мая, в 12 часов, КОНЦЕРТ «ВОЗРОЖДЕНИЕНОТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ». Участвуют: эстрадный оркестр «Контраст», оркестр народных инструментов, артисты народного театра. Конферанс — Валечка Просвирникова и Михаил Изяров.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» 8 мая — цветной широкоэкранный фильм «НА ЯСНЫМ ОГОНЬ» — 10, 12, 14.30, 16.10, 18, 19.30 и 21.10.

9 мая — сборник цветных мультфильмов «АЛЕНКИИ ЦВЕТОЧЕК» — 9 часов; «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯДЯ» — 10.30; «НА ЯСНЫМ ОГОНЬ» — 10, 12, 14.30, 16.10, 18, 19.30, 21.10.

В самолете городского парка МУЛЬТИПЛИКАЦИОННЫЕ ФИЛЬМЫ — 8 мая с 12 до 19 часов, 9-го — с 10 до 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ» Сегодня: «ВЫБОР ЦЕЛИ» (2 серия) и «КОГДА ТЕБЯ НЕТ» — 17, 19, 21.

Завтра: «КОГДА ТЕБЯ НЕТ» — 13, 15 и 17; «БЕГ ОДЕР-ЖИМБАХ» — 19 и 21.

В летнем кинотеатре сегодня: «ВЫБОР ЦЕЛИ» — 18. Завтра: «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» — 18.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150